

猪价推升 10月 CPI涨幅 扩大 货币政策保持定力

国家统计局9日发布了全国CPI(居民消费价格指数)数据。10月CPI环比上涨0.9%,涨幅与上月相同,同比上涨3.8%,涨幅比上月扩大0.8个百分点。专家指出,10月CPI涨幅虽超预期,但本轮CPI上涨仍具有很强的结构性特征,猪肉价格推升的食品价格上涨是主要因素,不必过度担忧通胀风险。

在CPI环比涨幅与上月相同,同比涨幅扩大。国家统计局城市司高级统计师沈诚指出,从同比看,食品价格上涨15.5%,涨幅扩大4.3个百分点,影响CPI上涨约3.05个百分点;非食品价格上涨0.9%,涨幅回落0.1个百分点,影响CPI下降0.70个百分点。食品中,鲜菜价格下降10.2%,鲜果价格下降0.3%,两项合计影响CPI下降约0.28个百分点。猪肉价格上涨101.3%,影响CPI上涨约2.43个百分点,占CPI同比涨幅的近三分之一。

非食品中,医疗保健、教育文化和娱乐、衣着价格分别上涨2.1%、1.9%和1.2%,三项合计影响CPI上涨约0.42个百分点。交通和通信价格下降3.5%,影响CPI下降约0.42个百分点。其中,汽油和柴油价格分别下降15.4%和16.2%,两项合计影响CPI下降约0.36个百分点。

“扣除食品和能源价格的核心CPI环比上涨0.1%,涨幅比上月回落0.1个百分点;同比上涨1.5%,涨幅与上月相同。如扣除猪

肉价格上涨因素,CPI环比上涨约0.1%,同比上涨约1.3%,总体稳定。”沈诚说。

机构指出,10月CPI仍延续了8月以来肉类价格上涨推升食品价格上涨,非食品低位徘徊的格局。但是存栏拐点或将出现,明年下半年猪价可能回稳。此外,鉴于市场对通胀预期充分,央行近期小幅下调MLF利率5BP也有助于缓解货币政策方向调整的担忧。

“11月自繁自宰的生猪养殖利润已接近3000元/头,并且8月以来中央和各地纷纷出台了鼓励和补贴养猪的政策。预计年末生猪产能将逐步恢复。如果年末生猪产能能够恢复,猪肉价格趋势得到扭转,明年下半年猪价将出现反转,并带来猪价下行。”海通证券宏观分析师宋灏表示。

从农业部发布的高频数据看,月初以来,猪肉内销批发价基本企稳。商务部市场和消费监测司副司长甄贞7日也表示,近期生猪补栏积极性明显提高,生产逐步回升,如非洲猪瘟疫情不出现反复,预计2020年下半年非洲猪瘟疫情影响恢复生产的生猪将开始增加市场供给,猪肉供给状况将有所改善。

此外,华创证券首席宏观分析师张瑜表示,猪价带动的结构性物价上涨并非影响物价政策方向,稳增长仍然是逆周期调控的重心。

据《经济参考报》

工行成功举办进博会中欧企业家大会

本报讯 11月6日上午,作为第二届中国国际进口博览会的配套活动,中国工商银行在国家会展中心(上海)成功举办中欧企业家大会暨中欧企业对接磋商活动。该活动得到中国商务部、国家外汇管理局的大力支持,来自服务贸易、工程机械、生物医药、运输物流、先进制造等领域的中欧企业开展对接磋商,现场签约及达成合作意向120余项,350多家企业达成进一步实地考察合作意向。中国商务部副部长王炳南、希冀海运和岛屿政策部长扬尼斯(Ioannis),国家外汇管理局副局长张新、中国工商银行董事长陈四清、副行长胡国志等出席。

中国商务部副部长王炳南在致辞中表示,举办进博会,是中国主动扩大开放、着眼新一轮高水平对外开放、构建开放型世界经济的重要窗口。中欧企业家大会作为进博会的重要活动,为中欧双方企业提供了深入交流洽谈机会,有助于凝聚中欧企业家智慧、促进双方共享发展机遇。国家外汇管理局副局长张新表示,外汇局近年来不断深化外汇管理改革,积极推动金融市场双向开放,致力于服务实体经济。外汇局将服务国家全面开放新格局,推动更多务实的政策,促进贸易投资自由化便利化,助力中欧经贸合作。希冀海运和岛屿政策部长扬尼斯表示,希中两国关系源远流长,互重互信和自由流通,金融合作在希经济恢复中扮演着非常重要的角色。希冀政府非常支持工商银行在希开展业务,希冀工商银行能够尽快在希设立机构,进一步促进双边深化合作。

中粮集团董事兼总裁于旭波、法国路易达孚集团全球首席运营官Andrea Maserati、西班牙欧贝集团总经理Bill Derrengrer、特变电工董事长张新、优必选公司创始人、董事长兼CEO周剑等中外企业家先后发言,围绕扩大开放合作、深化中欧贸易往来、推动战略对接、加强中欧投资合作等话题开展交流。企业家们表示,中欧企业家大会是中欧企业间的高层次对话交流平台,有助于推动形成务实合作成果,深化中欧企业实现互利共赢发展。据了解,为全方位做好进博会金融服务,工商银行打造了“智、速、全、优”的专属综合服务体系。借助广泛的全球布局、雄厚的客户基础和丰富的产品体系,架起互联互通的桥梁,在进博会招商展展、虹桥国际经济论坛、配套活动、金融服务等方面提供全面支持。此外,工商银行还在全球17个国家和地区设立了600名志愿者,提供多语种翻译和配套服务,全力服务好全球客商。

建立了全球统一的IT平台,打造了25大类、全产业链的“走出去”金融产品体系,可以横跨亚、欧、美三大时区进行人民币清算。工商银行积极走向世界,努力成为经济全球化和世界贸易自由发展作贡献。在欧洲市场,工商银行对推进中欧经贸投资往来发挥了积极作用。一是全面服务优势。在欧洲的工商银行机构大多具有全能银行牌照,能够提供“商行+投行”“融资+融智”的全产品、全市场服务。二是网络客户优势。工商银行服务全球6亿多人客户和近800万对公客户,依托全球化服务网络和客户基础,积极为中欧企业开展贸易投资对接合作,牵线搭桥。三是绿色服务优势。工商银行倡导和践行绿色发展理念,2017年主导的首支“一带一路”绿色债券在沪成功发行,创下多项纪录。2019年,又在伦敦成功发行美元、欧元两种绿色债券,获得国际气候倡议组织“新兴市场最大绿色债券”奖。四是合作平台优势。作为中德经济顾问委员会、中西企业顾问委员会中方主席单位,工商银行搭平台、建机制,促成了中欧飞机、船舶制造、中欧可再生能源项目等一大批成果落地。

【新闻链接】

作为全球最大的商业银行,工商银行在全球47个国家和地区设有428家境外分支机构,并通过参股而非标准银行,覆盖非洲20个国家。

鲍宏图 孟昕



精彩进博会 中行内蒙古分行为蒙商企业寻求合作牵线搭桥

11月5日,第二届中国国际进口博览会在上海国家会展中心隆重开幕。这是迄今为止世界上第一个以进口为主题的国家级展会,是我国推动建设开放型世界经济、支持经济全球化的重大举措。中国银行作为此次进博会唯一银行类综合服务支持企业,在金融产品、论坛活动、现场服务等方面提供全方位服务,为奉献一场高水平、有成效的精彩进博会贡献金融力量。



作为此次进博会的重头戏,11月6日,由中国银行承办的第二届中国国际进口博览会供需对接会精彩开幕,来自近90个国家和地区的数千名中外企业代表报名参加,对接行业覆盖此次进博会全部7个展区行业。在持续三天的活动中,中国银行内蒙古分行将组织蒙商企业与参展客商进行“一对一”对接洽谈,同步穿插安排自由对接,为境外企业与国内企业合作打开一扇窗户,为国内企业引进国外先进技术、先进产品架起一座桥梁,推动中外企业合作发展、互利共赢。

此次对接会筹备期间,中国银行内蒙古分行积极落实总行部署,成立工作组深入了解客户交易需求和金融服务需求,深度定制“金、信、保、融”四位一体的专属金融产品,以及全币种、全时段、多渠道的金融服务体系,设计产品服务方案,集全行之力积极服务进博会以及参会企业等工作。共

组织了区内48家优质小微企业赴上海,随着首日内蒙古参会企业现场对接洽谈持续密集的进行,签约成果不断,截至11月6日,参会蒙商企业与境外客商共进行26轮“一对一”洽谈,达成合作意向11项。其中,满洲里奥罗拉贸易有限公司和满洲里欣维经贸有限公司分别与俄罗斯新联邦的FAR EASTERN SHIPPING COMPANY PLC、匈牙利的TRADE-WOOD KERESKEDelmi KFT现场签约,合作总金额达600万美金。

“我是第二次来上海参加中国银行举行的跨境供需对接会!去年,我们与一家德国经销商现场签约实现合作,今天又与一家澳大利亚企业达成合作意向,这对我们开拓澳大利亚市场非常有帮助,这个平台便捷、高效。谢谢中国银行!”内蒙古满洲里森诺生物制药有限公司负责人兴奋地表示。

在接下来的一系列活动活动中,中国银行内蒙古分行还将持续做好服务保障工作,继续为有需求的企业安排“一对一”洽谈,对达成合作的企业持续跟踪,提供全方位金融服务支持,竭尽全力为蒙商企业牵线搭桥,积极帮助客户开拓国际市场,支持优质企业发展壮大,同时也为实现建设新时代全球一流银行的战略目标贡献力量。

张国权 刘宇

跨境金融区块链平台扩容 试点省市增至19个

记者获悉,国家外汇管理局跨境金融区块链服务平台近期再度扩容。在全国9个试点省市的基础上,将扩围至全国19个省市。这一平台也是目前国内级别最高、规模最大的区块链应用。跨境金融区块链服务平台由国家外汇管理局发起,创新应用中物信区块链产业发展有限公司的跨境区块链登记开放平台(简称“跨境金融区块链服务平台”)率先在上海、重庆两个直辖市和江苏、浙江和福建省的省会城市试点。试点服务一经推出,其创新的融资方式、便捷的融资途径和高效率的融资效率就获得了市场的高度认可,吸引了众多商业银行与外贸企业积极参与。

7月6日,试点范围扩大,陆续新增陕西、北京、厦门、宁波四省市与试点。试点范围以试点省市的省会城市“展至全省,目前9个省市的14家银行的全部分支机构均接入。

记者获悉,今年3月22日,“跨境金融区块链服务平台”率先在上海、重庆两个直辖市和江苏、浙江和福建省的省会城市试点。试点服务一经推出,其创新的融资方式、便捷的融资途径和高效率的融资效率就获得了市场的高度认可,吸引了众多商业银行与外贸企业积极参与。

据了解,为全方位提升普惠金融服务水平,工商银行打造了以“智享工银、慧聚进博”为主题的跨境综合服务方案,作为进博会“境外招商合作伙伴”,工商银行借助广泛的全球布局、雄厚的客户基础和丰富的产品体系,架起互联互通的桥梁,在招商展展、虹桥国际经济论坛、配套活动、金融服务等方面提供全方位支持。同时,工商银行发挥金融科技领先优势,提供国际贸易合作的新技术和新应用,积极为进博会融入更多金融科技元素,贡献工行智慧。工商银行2017年首倡并牵头建立的“一带一路”银行常态化合作机制,目前成员银行增至48个国家和地区,成为信息共享、金融助力国际经贸往来的重要平台。

同时,该项目也为监管方提供了更加便利、全面的监管支撑,是监管科技领域的一次创新尝试。该平台首创的三方隐私保护密码学方案,使得业务参与方信息和业务内容信息仅在对方和监管方可实现,利用区块链共享机制实现的穿透式、实时的监管方式,具备信息实时同步、交易方无需主动上报的特色。跨境金融区块链服务平台的成功应用,在解决跨境业务中小微企业“融资难、融资贵”问题的同时,也推动了跨境金融业务向着规范化、合规化方向发展,对跨境金融业务发展再上新台阶具有重要意义。

据《上海证券报》

工行成功举办进博会金融科技论坛

本报讯 11月6日下午,作为第二届中国国际进口博览会的配套活动,中国工商银行在国家会展中心(上海)成功举办金融科技论坛。中国工商银行副行长陈雨露、中国工商银行董事长陈四清、上海市副市长彭沉雷、四川省副省长李宇泽等出席,来自金融、科技、外贸等领域的近百名中外企业、近40家“一带一路”商家常态化合作机制成员单位出席论坛。

工商银行董事长陈四清在欢迎辞中表示,当前,科技创新已成为引领经济金融发展的主导力量,金融与科技的深度融合,为促进国际经贸发展提供了强大动能。近年来,工商银行秉承“科技引领、创新赋能”理念,着眼集团跨境、跨境、跨境发展,全面推进智慧银行建设,积极打造“数字工行”“智慧工行”,以融e行、融e联、融e购“三融”为平台,以API和金融生态云为利器,全面构建开放、合作、共赢的金融生态圈,以新模式、新技术、新金融,助推经济高质量发展。工商银行愿与各方携手,搭上金融科技快车,共享新时代中国发展的新机遇,共创国际经贸发展的光明未来。

上海市副市长彭沉雷在致辞中表示,上海愿进一步深度培育各类金融科技企业的力量,支持传统金融企业利用科技手段提升金融服务。四川省副省长李宇泽在致辞中表示,四川正致力建设国家西部金融中心,将积极打造科技金融创新示范区,加快构建实体经济、科技创新、现代金融协同发展的产业体系。

论坛还邀请蚂蚁金服董事长兼CEO井贤栋、华为高级副总裁侯金龙发表主旨演讲。中国工商银行与中国银行、摩根大通、法国巴黎银行等“一带一路”银行常态化合作机制成员单位开展深入交流,共同探讨金融科技发展及新技术更好地服务全球贸易等话题。

据了解,为全方位提升普惠金融服务水平,工商银行打造了以“智享工银、慧聚进博”为主题的跨境综合服务方案,作为进博会“境外招商合作伙伴”,工商银行借助广泛的全球布局、雄厚的客户基础和丰富的产品体系,架起互联互通的桥梁,在招商展展、虹桥国际经济论坛、配套活动、金融服务等方面提供全方位支持。同时,工商银行发挥金融科技领先优势,提供国际贸易合作的新技术和新应用,积极为进博会融入更多金融科技元素,贡献工行智慧。工商银行2017年首倡并牵头建立的“一带一路”银行常态化合作机制,目前成员银行增至48个国家和地区,成为信息共享、金融助力国际经贸往来的重要平台。

孟昕 鲍宏图

工行内蒙古满洲里分行大力支持对外经济发展

本报讯 满洲里地区是沿边开放合作发展的重点区域。工行内蒙古满洲里分行积极践行地方政府更加积极主动的开放战略,拓展开放合作领域,加大信贷投放力度,创新金融产品,提升金融服务,探索实践中俄蒙区域合作新模式,实现经济跨越发展,促进东北亚地区全面振兴。该行从国际业

务和普惠金融方面大力支持对外经济发展,今年以来积极谋划,调整工作思路,优化信贷经营策略,以国家产业结构和总行信贷政策为先导,大力拓

展优质项目、优势行业、优良客户市场,结合客户资源及区域经济发展动态,准确定位,明确目标,全力支持地方特色旅游产业,取得实质性进展。

鲍宏图